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T.C. Olcme, Secme ve Yerlestirme Merkezi

MESLEK YUKSEKOKULLARI iLE ACIKOGRETIM ONLISANS
PROGRAMLARI MEZUNLARININ LiISANS OGRENIMINE

DIKEY GEGIS SINAVI (DGS)
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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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\
Bus a siiresi 150 q@a

L@
i Ak 5 alan her ?&nu sadece
bir dogru . Bir sor ’fgn@en cok
cevap yeri isaretichmisse 0 sor nllsQe\evaplanm@

sayilacaktir. AN
Q\)

isaretlediginiz bir cevabi deé%tirmek istediginizde, sil-
me islemini ¢ok iyi yap 1z gerektigini unutmayiniz.

S

~Bu sinav puanlanirken her bdliimde dogru cevap-

larinizin sayisindan yanhs cevaplarinizin sayisinin
dortte biri ¢cikarilacak ve kalan sayi o boliimle ilgili
ham puaniniz olacaktir.

. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir

soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda o soru ic¢in
ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

. Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitap¢igin arka ka-

paginda belirtilmistir.



Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 3; Esit
Agirlikh DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; S6zel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 0,6
katsayisi ile gcarpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

1. Bir aracin esit araliklara bolinmus benzin
gbstergesindeki kirmizi ibre, depodaki benzin miktarinin
dolu depodaki benzin miktarina oranini géstermektedir.
Deposunda bir miktar benzin bulunan bir arag, bir
akaryakit istasyonuna ugrayip yarim depo benzin
aldiktan sonra gdstergede olusan gériinim asagida
verilmigtir.

=)

Buna gore, arag bu istasyona geldiginde kirmizi
ibrenin gosterdigi deger kagtir? K iinin degerié \",%(b(\
N

1 2
A5 B) % B) 6é (b@\'e‘ D)7 E) 8
O
10 OK \(b
° &
R
- ABAC
2.
Q'?l i§tir.uzerl o) ((\ + 7/;\/;\(5
S
\{} . \{~ islemine gore, A.B carpimi kagtir?
.s\\&\(b\b‘%“ Ay12  B)15  C)18 D) 21 E) 24
@
B &M
N
O
60
¢ >

Buna gore, bu tellerin uzunluklanyla ilgili asagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?

A)A<B<C B)B<A<C C)B<C<A

D)C<A<B E)C<B<A

1 Diger sayfaya geginiz.
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=

5. 63 <3—3 + 2—3) 7. a, b ve c pozitif gergel sayilari igin
isleminin sonucu kagtir? a-b=3
A) 30 B) 32 C)35 D) 37 E) 40 a.c=1

a—b—c=0

olduguna gore, a-b.c

6. x, y, zardigik tek saylilar ve x < y < z olmak Uzere, Q\
2.x=9(z—vy) \\\(1’(5‘/
esitligi saglanmaktadir. \\(51/\(0(0
Buna gore, x + y + z toplami kactir? .‘é\(\\(b(\\
A) 15 B) 21 C)27 4@ \&&

8. m, 6’ya tam b(@%b&@%ir tam sayi olmak Uzere,
A sayisi Q Q
SQ
o
A@tﬁi@mmlamyor.
N\
QB@gére,

\Z
4@‘“\@\\(04. A sayisi 2'ye tam boliinebilmektedir.
S D

II. A + 1 sayisi 4’e tam bélinebilmektedir.

O Ill. 2.A sayisi 6’ya tam bélunebilmektedir.
(0\\ \}g ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
(8{5 .\?{" A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
‘\\\(\ \lga’ D)l ve ll E) Il ve Ill
\Q} ‘Q\K
RS
N
S
O
60
O
%%

2 Diger sayfaya geginiz.
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9. ki tam sayinin karelerinin toplamina esit olan asal 11. x ve y pozitif gergel sayilari igin
saylya kare asal sayi denir

Buna gore, | \/E v x2y2

+ = Vx

l. 13 %3 vy

. 17 esitligi saglandigina g carpimi kagtir?
. 19 N e

sayilarindan hangileri kare asal sayidir? ) 3
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve llI E) I, Il ve lll
N
<
©
N
N
o
N
NS
NN
12. x, y ve z gergel sa)L |@
10. x ve y pozitif tam sayilari igin %_
A M
(0,25)73. (50 = 2*. &Y
' oldugunaqé'e idaki siralamalardan hangisi

dogrud

esitligi saglandigina gore,
A)x%9<2\@y B)x<z<0<y C)ly<z<0<x

A) 24 B) 22 C)20

\’9 K\)ﬁ)z<0<x<y E)z<x<O0<y

N 0® S
4@ @\\’b
«\ °®
WO
N
N
¥ 5?
ro‘\ N
SO
S
%)

3 Diger sayfaya geginiz.
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13. 2 15. a ve b sifirdan farkli gergel sayilar olmak tzere,
|7—x"]—-3x=3
a+b=ab
esitligini saglayan x gercel sayilarinin toplami
kactir? esitligi veriliyor.
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6 Buna gore,

a+2 b+ 2
+
ab2

toplami

A) 1

14. a ve b gergel sayilari igin

a—1
b+1
a’ — 9b% = 40
olduguna gére, a-b c¢arpimi ka %
A) 7 B) 9 C)10 12 E) 15 (@) b(b(\
» (&
NN
16. ACB o(h% u{ e; A, B ve C kiimelerinin eleman
sayligryla i@

 /
\ 4

<@
@W\ \\@itnmeri veriliyor.
N @ R )
. GJ A UB U C kiimesinin eleman sayisi 24 olduguna
O 0((\ gore, A kiimesinin eleman sayisi kagtir?

(0&\\&\}& A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

4 Diger sayfaya geginiz.
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17. a ve b gergel sayilari igin
laj+b >0
a+b<0
esitsizlikleri veriliyor.
Buna gore,
. a—b<0
II. a.b<0

. -2 <o
b

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve llI E) I, 1l ve llI

19. Pozitif gercel sayilar kimesi Uzerinde © iglemi

a .
—,a<b ise

isleminin son

1
r)

20..@ée&®llar kimesi Uzerinde tanimli fve g
n

@yonlarl icin

<
@"\\ *(b\{‘(fog)(x)=4x—7
< @& o =5x+3

esitlikleri veriliyor.
Buna gore, g(5) degeri kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4

E)5

Diger sayfaya geginiz.
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21. {an} gercel say! dizisi her n pozitif tam sayisi iin
Ant2 = 3apyq —2an
esitligini saghyor.
ap =10
ag =70
olduguna gore, a5 — aq farki kagtir?

A) 20 B) 30 C)40 D) 50 E) 60

24.

22. Bir n dogal sayisinin rakamlarinin toplamindan elde
edilen sayinin rakamlari toplami,
basamagindaki rakama esitse
denir.

Ornegin, 183 sayisinin rakam
12 sayisinin rakamlarinin topl
183 bir sansli sayidir.

Buna gore, iki basamakli kag tane sangli say v,

A) 3‘ C)6 D)

S

23.

R\“

Her birinin agirligi kilogram tiriinden birbirinden farkli
pozitif tam sayilar olan bes adet top bulunmaktadir.
Esit kollu bir terazinin sol kefesine bu toplarin en hafifi
ile en agiri, sag kefesine j@e diger ¢ top konuldugunda
terazi dengede kalmak

Bu bes topun agirhiklari
olduguna gore, en agir t
kilogramdir?

Bir bi yar kursun& t ran 70 6grencinin her
birine iki basama nci numarasi verilmistir.

Numaralarlndt; arr(Arln carpimi tek sayi olanlar
1. subede, QIQk ar ise 2. subede olacak sekilde
bu 6grenc.

nu %S|

aptlran 47 6grencinin oldugu bu kursta
| rakamlarin en az biri tek sayi olan
,Qp ‘Qéogrenm bulunmaktadir.
n}gore bu kursta numarasindaki rakamlarin biri
@.k digeri ¢ift sayl olan toplam 6grenci sayisi kactir?
) 26 B) 28 C)30 D) 32 E) 34

Diger sayfaya geginiz.
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25. A ve B kutularinin her ikisinde de 1’den 10’a kadar
tam sayilarin tamami birer kez kullanilarak
numaralandiriimis onar adet kart bulunmaktadir.

A kutusundan rastgele 2 kart ¢ekilip B kutusuna
atildiginda A kutusunda kalan kartlarin numaralarinin
aritmetik ortalamasi 6,25 oluyor.

Buna goére, son durumda B kutusunda bulunan
kartlarin numaralarinin aritmetik ortalamasi kagtir?

A) 5 B)54  C)55 D) 5,6 E) 6

26. Her bir dilimi esit buyUklikte olan bir yas pastanin bir
kismi Ayla, Berna ve Ceyda'ya ikra isiir.

o Ayla ve Berna, pastadaki dj
her biri esit sayida dilim al
paylagsmistir.

e Ceyda, Berna'dan bir dilim a pasta aldi

sonra pastada ilk durumdaki dilim sayisinin i
dilim kalmistir.

a ilk durumda bulunan dilim

27. Bir 6gretmen derste 6grencilerine asagdidaki konusmayi
yapmigtir.
"Babam, annem Universiteye baslamadan 3 yil énce
Universiteden mezun olmystur. Annem ise babam
Universiteye basladikta | sonra universiteden
mezun olmustur. Ayrica in ve babamin
Universiteye baslamalari olmalari arasinda
gegen slre esittir."

\)

N
PN
28. Sabah saat 08,& ai \lane gelen bir gise

gorevlisi, aks a% .00’'da is yerinden ayrilmistir.
Bu gise gé&isk@erinde bulundugu surenin % 80’ini
gal@ar%&&gi(%tir.
Buna-gore, gise gorevlisinin is yerinde ¢aligsarak
e

*

ir@sure, tiim gliniin yiizde kagidir?

24 oS
@ A.ng,’» B) 30 C)35 D) 40 E) 45

RN
D) 21 E) 240 ((\
N
e
D .M
AR
A
L2
&M
N
O
90

Diger sayfaya geginiz.
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29. Her oyuncagin jetonla galistigi bir lunaparkta 1 jeton
2 TL’den satilmakta ve satin alinan her 3 jeton igin
fazladan 1 jeton hediye edilmektedir.

Bu lunaparka gelen Ali, bir miktar jeton satin aldiktan
sonra hediye edilen jetonlariyla birlikte toplam 45 jetona
sahip olmustur.

Buna gore, Ali satin aldigi jetonlar icin kag TL
odemistir?
A) 68 B) 70 C)72 D) 74 E) 76

30. A ve B araclari, dairesel bir pistin baslangi¢ noktasindan

ayni anda ayni yéne dogru sabit
baslamistir. Bir stire sonra her j

4 tur fazla atmis ve bu iki ara
almistir.

oldug

gore, pistin uzunlugu kag¢

31. Uzerlerinde birer harf ve birer rakam bulunan 7 adet
cubuk, rastgele yere birakildiktan sonra olusan gériniim
asagida gosterilmistir.

&

kin ve Banu, gérinimii sekilde verilen R cubuklarla

yun oynamakta ve oynadiklari bu p)b@}un kurallari
agida verilmektedir. \\\ R

Oyuna Akin en Ustte ola ’l>gu Unu alarak

aslar. Sonra, Banu kaﬁn klardan en Ustte

I alir ve gubyl ¥ itw adar sirasi gelen

ncu bu seki@s oy devam eder.

e Yerdeki gugékar bidgmde oyun sonlanir ve her
oyuncun?@ gnsubuklarin Gzerinde bulunan
rakan\‘l;5(lnt I oyuncunun puanini belirler.

e Oy on@ba; oyuncularin puanlari esitse

@%2@ son ¢ubugu alan, farkliysa puani fazla

& an@’y ncu oyunu kazanir.

anu kazandigina goére, B gubugunun

"b‘u deki rakamin alabilecegi en biiyiik deger

ir?

a
AR B)2  ©)3 D) 4 E) 5

7

P

5 )6,5 D)7
4 =

8 Diger sayfaya geginiz.
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32. Aylin Ogretmen, bahgesinden topladigi 360 cevizi sinifa
getiriyor. Her 6grenciye 40 ceviz verirse bir miktar
cevizin artacagini, her 6grenciye 60 ceviz verirse
cevizlerin yetmeyecegini hesaplayan Aylin Ogretmen,
cevizlerin tamamini her 6grencide esit sayida ceviz
olacak sekilde dagitiyor.

Buna gore, sinifta bulunan égrenci sayisi kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

33. Asagidaki tablo, 1'den 9’a kadar olan rakamlardan bes

tanesi kullanilarak

soldan saga ve yukaridan asa
yan yana bulunan yatay U¢
sayilarin toplami ile Ust U
hlcreye yazilacak sayil

olacak bi¢cimde doldurulacakti

>

34. Ece beyaz, kirmizi ve mavi renkteki boncuklari
kullanarak kolye yapmaktadir. Asagidaki dairesel
grafikte Ece’nin elinde bulunan boncuklarin renklere
gore sayica dagilimi verilgi

\0

lindeki boncuklardan herf@hgi bir renk @; kadar
olyeler yapmis ve geriye kuIIanmadl%\\l 0 tane
ncuk kalmistir.

na gore, Ece kag tane kon

860 07
%@(\\\
@ S

méktr’?
E) 90

Diger sayfaya geginiz.
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35. Toplam 36 6grencinin bulundugu bir siniftaki sira 37.
sayilari ve bu siralara oturan 6grenci sayilari ile ilgili
bilgiler asagida verilmistir.

e Her bir sirada ikiser 6grenci yan yana
oturmaktadir.

e Ayni sirada yan yana oturan kiz égrencilerin sayisi 6 birim kareden olugan arindaki sekildeki
bu siniftaki toplam kiz 6grenci sayisinin beste tablonun rastgele 2 tane j boyaniyor.
Geadar. 6 i ca birer

e Ayni sirada bir kiz ve bir erkek 63rencinin yan
yana oturdugu sira sayisi 8'dir.

Buna gore, ayni sirada iki erkek 6grencinin yan yana
oturdugu sira sayisi kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

S
36. Bir temizlik gorevlisi hafta ici Kl gtin t \s}(b %\\Q
yapilacak bir ofiste, temizlik g o] rini oK (b$
asagidaki gizelge ile planlamak % %’\'
NN
Pazartesi | Sali | Carsamba| Pergembe (b\ \)&0
‘ Q@ &
O
loh
Q&

or.

)
1zca 1 kez yaptig) p& \)3
A

Q.o
izligi farkh ﬁét\leru@%’
bir haftamn@ g@&\i

kag farkli ayabilir? \(\\CI,
A) 90 B) 72 C)60 N ) 48 E) 40
O
%O

10 Diger sayfaya geginiz.
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38. - 39. sorulan agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

40. - 41. sorulan agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Tanim kimesi iki basamakli AB dogal sayilarindan
olusan f ve g fonksiyonlari

f(AB) = AB + A.B —1
g(AB) =B —A.B +1

Bir kuruyemiscide bade
kullanilarak A ve B kart

Bu kuruyemis cesitlerinin
iki karisimdaki oranlariyla
tabloda verilmistir.

biciminde tanimlaniyor.
Badem Q
\
Ceviz (O\/l’
Findik >
38, Fistik A
(f(23) = 1) - (9(32) + 1) ’1/0\
ifadesinin degeri kacgtir? \\\\ (0,1/
A) 32 B) 36 C)40 D) 44 E) 48 \\’b/'l/ (0(0
S
4@ \Q
07\
40. Buna giire(é.kar inin kilogram satis fiyati kag
TL'dir? K\\} ,5\\
A) %O ,@%4 C)56 D) 58 E) 60
RORR)
NN
> &
Q@ &
3 @
AQ

41.

B karisiminin kilogram satis fiyati 56 TL olduguna
gore, B kanisiminda yiizde kag findik kullanilmigtir?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45

1"

Diger sayfaya geginiz.
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42. - 43. sorulan asagidaki bilgilere gore I
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Asagida, bir magazada bulunan tim bavullarin tekerlek
sayllarina ve boyutlarina gére sayica dagilimlari
sirasiyla Sekil 1 ve Sekil 2'deki dairesel grafiklerle
verilmigtir.

iki
Tekerlekli

Sekil 1

toplam sayisi 105tir.

Buna gore, magazadaki iki t
toplam sayisi kagtir?

A) 80 B) 90 C)100

12 Diger sayfaya geginiz.
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birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

1’den 9’a kadar rakamlar en fazla birer kez kullanilarak
alti es dilime ayrilan daire bi¢imindeki bir ¢carkin her
dilimine bir rakam yerlestiriliyor. Bu ¢arka oklarla atis
yapilarak 2 tur oynanan bir oyunun kurallari asagida
verilmigtir.

e Her bir turda oyunculardan her biri, daire
dilimlerinin igine toplam 2 ok isabet edene kadar
atis yapmaktadir.

e Her bir turda oklarin isabet ettigi daire
dilimlerindeki rakamlarin toplami oyuncunun tur
puanini belirlemektedir.

e Iki tur sonunda oyuncunun tur puanlari toplami
0 oyuncunun oyun puanini belirlemektedir.

e Oyun puani en ylksek olan oyuncu oyunu

44, - 45, sorulan agagidaki bilgilere gore I

45.

bilinmektedir.

Arda’nin birinci
puaninin 3 katidir.

ni, Bilge’nin biringb\iu%r
&
Bilge'nin ikinci tur puani, Arda’n@iklnci tur
puaninin 2 katidir. U

\\ .
a gore, oyun sonunda b;gll}l o&é}:/unun oyun

ri toplami kagtir? \(b
B)25 QN S p) 20 E) 31
\\"b

kazanmaktadir.

44.

o

), ikinci tur atislarinda i 9
lerine isabet ettirmjg® \@)S

blarinda y ve 8’ N N\

abet ettirmi§.t'q'£(\ \l_\%:

N &

Phlari esit olmﬁ&r]a men

SN

Buna gére, Bilge’nin oyun p kactir?

A) 11 B) 12 c)169" D) 15 E) 16
O

%

13 Diger sayfaya geginiz.
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46. - 47. sorulan agagidaki bilgilere gore I
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Yukarida, 25 tane birim kareden olusan 5 x 5
boyutlarindaki tablonun baslangigta sol Ust késesindeki
birim karede bulunan tas, birim kareler tzerinde oklarla
gosterildigi gibi hemen sagindaki veya hemen altindaki
birim kareye hareket ettirilerek B birim karesine
getirilecektir.

e Tasin gectigi her bir sari renkli birim kareden"2
mavi renkli birim kareden 4, kirmizi renkli birim
kareden ise 10 puan alinacaktir. Tasin baslangigta
bulundugu birim kare ile B birim karesinden puan o N
alinmayacaktir. 4@ $\§
B birim karesine ulasana k .
puanlarin toplami tasin p . b

o
A) 18 B) 22 C) 26, D) 30 E) 34

Q)Q

14 Diger sayfaya geginiz.
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48. - 50. sorularn agagidaki bilgilere gore I
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

49.

Sekildeki daireler verilen go6re dolduruluyor.

Buna goére, m + n topla

en biiyiik er kacgtir?
Sekildeki 7 dairenin icine 1’den 7’ye kadar olan €n Drye ¢

rakamlar, A) 9 E) 13
e her daireye gelecek rakamlar birbirinden farkl,
e birbirine teget olan her iki mavi daire ile kirmizi ,1/\0
dairenin rakamlarinin toplami ¢ift sayi 9\
olacak sekilde yerlestiriliyor. (8'{‘

FO o
Sekildeki da(ib v n kurallara gére dolduruluyor.
a-b K& 26
O o o
oldu@na ‘e, d’nin alabilecegi farkh degerlerin
tir?

Q)@s}\‘?é&’g‘\ B) 9 C)10 D) 11 E) 12
B @

15 Diger sayfaya geginiz.
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51.

51. - 53. sorulari asagidaki bilgilere gore I
cevaplayiniz.

54.

ABC Uggen

IAC| = |AD| = |BC|

m(DCB) = 30°

Ali, Burcu, Cem ve Dog@a kendi aralarinda bes yaristan
olusan bir oyun oynamigtir. Her bir yarista, o yarisi
birinci bitiren kisi 10, ikinci bitiren kisi 6, G¢gncu bitiren

kisi 3, dérdiincu bitiren kisi ise 1 puan almistir. Her bir Yukaridaki verilere gére,
oyuncunun bes yaristan aldigi puanlar toplanarak o A) 20 B) 30 C)4 E) 60
oyuncunun oyun puani belirlenmistir. Bu oyunun
sonugclariyla ilgili agagidaki bilgiler verilmistir.
e Her bir yarista her bir dereceyi yalnizca bir Kigi
almistir. /1/\0
o Ali hi¢bir yarigi birinci bitirmemistir. \{3\
e Burcu higbir yarisi ikinci bitirmemistir. >
e Cem higbir yarisi dérdiinci bitirmemistir. .0
\N
Oyun sonunda dért oyuncunun da oyun puanlarinin . /1/0
birbirine esit oldugu gérulmustur. \\\ ,1/
DL
RN
; alanlari 8 ve 12 Iy WP&(a%(bian iki dikdértgen
[ik kareye §e}‘<@§i gb@ yrilmigtir.
MONIRN
Buna goére, son durumda her bi oyun %6 Q\{-
puani kagtir? ne i‘,(b
A) 2 B) 2 C)2 D N
) 23 ) 25 )28 ) 30 \\}(b' $\\<~
S
) %’\’0
- F
S
~

%ﬂﬁa gore, biiyiik karenin alani ka¢ birimkaredir?
\\A) 36 B) 40 C)49 D) 50 E) 64

53. Buna gore; Burcu’nu&em’den onde bitirdigi yanis
sayisi kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

16 Diger sayfaya geginiz.
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56. n kenarl bir diizglin gokgenin bir i¢ agisinin 6lglisi

(n—2).180°
n

formuliyle hesaplanir. Alt tabani a, Ust tabani b ve
yiksekligi h birim uzunlugunda olan bir yamugun alani

(a+b)-h
2

formuliyle hesaplanir.

Bir kenar uzunlugu 4 birim olan bir diizgiin altigenin

icerisinde; iki kbsesi altigenin késeleri, diger iki kdsesi
ise altigenin iki kenarinin orta noktalari olan sekildeki
gibi boyali bir ikizkenar yamuk olusturulmustur.

A) 103 B) 12V/3

D) 18V/3

 /
\ 4

@)

W\Q’
4@ (%2)

%) Q&

KO

57. H
A,B,C,D, E dogrusal
|AB| = 2|BC| = 4|CD|

arim gemberler EH
|arinda tegettir.

Sekilde [AB] [BC] ve [C
dogrusuna sirasiyla H, G

+0 o
&O &b

NS .
58. Bir dik p@la v&acml, prizmanin yiksekligi ile taban
alan@anr@nna esittir.

. SN uru ile oynayan Hazal, tabani ikizkenar dik
@@»olan bir t¢ggen dik prizma yapiyor. Hazal'in
aptigi bu prizmanin ylksekligi 8 birim, tabaninin dik
enarlarindan biri 4 birim uzunlugunda oluyor. Yaptigi
\* prizmayi bozan Hazal, bu prizma igin kullandigi oyun
hamurunun tamamini kullanarak bir kiip yapiyor.

\fb&\ \{‘Q Buna gore, bu kiipiin yiizey alani ka¢ birimkaredir?
\({5{‘ . é}“ A) 88 B) 92 C)96 D)100  E) 104
QR
Nt
7. 0
SN
\
N
O
60
O
%%
17 Diger sayfaya geginiz.
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59.
Kare seklindeki bir k&gidin késeleri, kdsegenlerinin
kesisim noktasina getirilerek sekildeki gibi katlaniyor.
Sonra, katlanmis kagidin bir késegenine paralel olan
esit uzunluktaki kesikli gizgiler boyunca, katlanmis
kagittan iki parca kesilerek atiliyor ve kalan parca elde
ediliyor.
Buna gore, kalan parc¢a acgildiginda asagidakilerden
hangisi elde edilebilir?
A) B)
C)
. AN
60. Dik ko8 v \%)

de, vc noktalarl@
Pria noktasi no idir.
RN

Buna gére, a-b carpimi ka(,‘tIK@K
A) 15 B) 14 C)120K D) 10 E) 9

Q)\\

SAYISAL BOLUM BITTi.

18 SOzZEL BOLUME GEGINiZz.




2018-DGS/SOZEL SOZEL BOLUM

Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sézel DGS Puaninizin (DGS-S0Z) hesaplanmasinda 3; Esit Agirlikli DGS
Puanimizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; Sayisal DGS Puanmizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 0,6 katsayisi ile
carpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

1. - 4. sorularda ciimledeki veya parcadaki
boslugu anlam bakimindan en uygun bicimde 3. Adlari boslugu gagristirs
tamamlayan seg¢enegi bulunuz. yogdun olan cisimler, bu --

delikler evrende ici en

1. Yuzgegleri i¢in insanlar tarafindan avlanan bazi
képekbaligi turleri ---- olsa da yaban hayat haklari
savunucusu WildAid grubunun hazirladigi son raporda,
sadece Cin’de ylizgeg talebinin azalmasiyla bile bu
durumun duzeltilebilecegi belirtiliyor.

A) bircok arastirmanin ana konusu b
C) bakimdan - toprag

B) pek ¢ok balik¢inin korkulu riyasi

) nedenle - alana N
C) besin zincirinin Ust siralarinda (l/Q
noktadan - bélime \\\ (0/1/
D) okyanustaki en yirtici hayvanlardan \\(51/ (Q
\\"b

E) yok olma tehlikesiyle karsi karsiya

&
4. Bertolt B@t'ir@xatro anlayisi, Aristoteles’in tiyatro

anlays@ @ﬁe, seyircinin oyunun kahramaniyla

6zdest€smeshin yerine olup bitene ---- bakmasi Uzerine
NN U na goére seyirci oyuna kapilmak yerine

é} UHKQISI mesafesini koruyarak elestirel tutumu ---- bir

S n*bidir.
A
\\@ @\@dlgarldan - benimseyen
3
O% 0((\ B) tarafsiz - reddeden
N\

2. Newton’un ---- ilk kez bir elmanin disusygu
degil’anln dusust ile yerin ¢cekim g

&
\b’b’ \&\) C) uzaktan - olumsuzlayan
D .o
Q}‘\\\(\\K\l‘\%’ D) bitlinsel - igsellestiren
.0
\\(\ s(\\c” E) nesnel - yok sayan
E) basarisi - gérinmez \(b
O

19 Diger sayfaya geciniz.
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5. - 7. sorularda numaralanmis ciimlelerden
hangisinin, parganin anlam bitiinliigiini
bozdugunu bulunuz.

5. (I) Dunyada kullanilan ilk madenti para, Cin’de
MO 900’1u yillarda deniz kabugu biciminde yapilmistir.
(II) Standart agirhga, dolayisiyla bir birim degere sahip
ilk sikkeler ise MO 600'lii yillarda Lidyallar tarafindan
kullaniimaya baslanmistir. (lll) Lidya sikkelerinde
kullanilan hayvan, insan ve bitki motifleri yerlerini zaman
zaman tanr ve tanrigalara birakmistir. (IV) Saf altin ve
gumus karisimi olan bu sikkeler, dinyanin ilk madenf
paralari olarak ticarette takas yerine satin alma
yéntemlerinin yayginlagsmasini saglamigtir.
(V) Lidyalilarin mal ve hizmet aliminda sikke kullanimi,
is hayatinda yarattigi ticari dizen nedeniyle daha sonra
Anadolu’ya hékim olan Persler tarafindan da devam
ettirilmistir.

A) | B) Il C) il

D) IV

E) V

6. (I) Aksiyon ve bilim kurgu filmle,
s6len sunsa da en akli bagind
yasalarini agik bicimde yok s
kurulmaktadir. (Il) Havaya uga
bitmeyen silahlar, patlayan cam
kanamadan ¢ikan kahramanlar, uzay boslugunda
ateslenen silahlarin veya yasanan patlamalarin
sesle kliselerin en sik rastlanilanlar.
uzay‘e Lnelece:

k

edigi gibi bunlarin

olumsuz yénde \ro\\ \{‘\)

20

7. () Batil inanglar, eski inanglardan evrilerek giinimiize
ulasmistir. (Il) Birgok batil inancin ismi, eski pagan
inanclara dayaniyor. (lll) Bir zamanlar tasidiklari anlam
¢coktan ortadan kalkmis olga da bu inanglar varliklarini
bir sekilde halen surdirj (IV) Ornegin, eski
inancglarda bir tanriga o ul edilen Ay, bugiin
bizim i¢in sadece Diinya u. (V) Ancak yine de
yeni ay ciktiginda dilek tu sevdigimiz insanin
yuzine bakmayi strdirtyo

eski inangl n bedenden
ciktiginad “cok yasa”
diyoruz.
A) I )V E) VI
/1/\0
2
ol
O\<°
S
NSy
> &
Q" &
. \(\\\ (\\\"b
NN
G
O &bo
> &
W
& @
@ @
RO
RN
O
Q ‘b\{‘
N
Diger sayfaya geginiz.
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8. - 10. sorularda basta verilen ciimleden kesin
olarak ¢ikarilabilecek yargiyi bulunuz.

8. Kulturler arasi uyarlamalariyla dikkat ceken Metin
Erksan’in intikam Melegi adiyla da bilinen 1976 yapimi
filmi Kadin Hamlet, Shakespeare’in XIl. ylizyilda
yasamis Danimarkali bir prensin trajedisini anlattigi Gnld
oyunu Hamlet'in hem kadin hem de Turk olan bir
kahramana uyarlanmis halidir.

A) Metin Erksan, farkl kiltarlerden pek gok oyunu Tirk
sinemasina uyarlamistir.

B) Shakespeare, Hamlet disinda da trajik dykdler
anlatan oyunlar yazmigtir.

C) Kadin Hamlet, Turk sinemasinda daha gok intikam
Melegi adiyla taninmaktadir.

D) Metin Erksan, 1976°’dan 6nce de uyarlamaya day
filmler yénetmistir.

E) Metin Erksan, Hamleti ana kahramani agisindan
yeniden yorumlamistir.

9. Bu yil getirilen, tim yarismacilari arinin motor,
atesleme ve batarya yonetim sistemi gibi dnemli

pargalgrini kendilerinin tasarlayip tretm a
i a‘duyuruldu.

(0\\
hk Imaktadir.
yapilmakta |r(8{~. .
AN
D) Ya In kosullarig alar yerine rml{tl .
LS
yarismanin diger @%Ia@%lmektedir.
N
>
o
)

21

10. Tirkiye'deki festivallerin tanidik simasi Iskandinav
y6netmen Bernt Hamer'e ait Eggs filmi, Toronto Film
Festivali'nde Uluslararasi Elestirmenler Odili'ne layik
gbrildugu 1995 yilinda, Moskova Film Festivali'nde de

A) Bernt Hamer’in Eggs
fazla 6dul almistir.

B) Bernt Hamer'in 1995 yili

'in
Hl

X
, Tgé\to’daki film

\Y
a8

) Eggs filmi, Moskova'da
elestirmenlerine borgludur.

Diger sayfaya geciniz.



2018-DGS/SOZEL

1. L

Il. islemeye, ge¢cmisle yasadiklari arasinda

entelektlel birikime sahip

IIl. degisim ve dénlstumleri
IV. romancilar, gortip yasadiklari
V. modern roman tekniklerine ve

VI. bir hesaplasma yapmaya ydneldiler

Yukaridaki s6zler anlamli ve kuralli bir climle
olusturacak bicimde siralandiginda hangisi
bastan dordiincii olur?

A) | B) Il C)lll

D) IV E) V

12. L

Il. hepten guigsiiz oldugunu gorerek

zamanda bir gli¢ problemi oldugunu

IIl. edebi miras probleminin ayni

IV. daha az gugli, bazilarini
V. bazi yapitlarin daha gu

VI. bu probleme yaklasmali

Yukaridaki sozler anlamli ve kuralli bir ciimle
olusturacak bicimde siralandiginda h i
ba:

isi
iciincii olur?

@
N

‘ )i D) IV E) V S
S O
SN
S S
NN
D . &
e
S8
& O
S
¢ °
O
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13.

14. &
N\

&

I. Digerlerinden farkli olarak Maxwell'in doga
felsefesi; Isko¢ Aydinlanmasinin, Sanayi
Devriminin ve Alman felsefesinin etkisi altindaydi.

Il. Zaten onun fizige y;
da matematik, dil
hakimiyetinin 6ne

1§1 6nemli katkilarda

1. Ustelik onun bu dog
inceleme alanlari ola
bileskasivdi.

| fizigin tarihinde ¢ \lsim
Ibert Einstein vaf@ames
O

N\
Aamii bir biitiin

A (hbquisi

V. Modern mate
vardir; Isaac Ne
Clerck Maxwell.

ukarida numaralanmig cimleler
usturacak bicimde siralandig

tan ikinci olur? 4
4
C&u\\ \\(éﬁv
4@ N

E) V

. & beyaz 6rtli cok erken inmeye baslar ve
Rytandoken Dagrnin heybeti, gérenleri kendine

&ayran birakir.

. Avrupa Genglik Kis Olimpiyatlari gibi cok énemli
kis sporu etkinliklerine ev sahipligi yapan merkez,
yilin 150 gind karla értaludar.

lll. Lezzetli cag kebabinin ve gdsterisli Oltu tasinin
diyari olan Erzurum, Tirkiye’de adi kis ile
6zdeglesmis sehirlerin baginda gelir.

IV. Bu sayede aralik ayindan mayis ayina kadar suren
cesitli etkinliklerle kayak sezonu devam eder.

V. Bu dagda bulunan ve baslangi¢ noktasi 2200
metrede olan Palandéken Kayak Merkezi, bir
kartal yuvasini andirir.

Yukarida numaralanmig ciimleler anlaml bir butiin
olusturacak bigimde siralandiginda hangisi
bastan iiclincii olur?

A) | B) Il C)lil D) IV E) V

Diger sayfaya geciniz.
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15.

15. - 17. sorularda, numaralanmis ciimlelerin
anlamii bir butiin olusturacak bigimde siralanmasi
icin hangilerinin birbiriyle yer degistirmesi

erektigini bulunuz.

I. islam diinyasinda yodun ve bilimsel bir 6zenle
yuritulen cografi yer belirleme ¢alismalari,
XI. yazyilin ilk geyredinde matematiksel
cografyanin bagimsiz bir disiplin olarak
gelismesini sagladi.

Il. Bu gelisme, islam kiltir gevresinin en biyik
bilginlerinden biri olan Biruni’nin galigmalari
sonucunda sekillendi.

enlem ve boylam derecelerini, astronomik
g6zlemler ile trigonometrinin temel kurallarini
uygulayarak belirlemisti.

IV. Biruni’nin gercede bu derece yakin hesaplamalari,

kendi cagindan itibaren Islam diinyasinin bu
yuzyilda dogu kanadindaki yer belirleme
¢alismalarinin da temelini olusturdu.

V. 4000 kilometreye yayilan 60 yerlesim yerinin
enlem ve boylam bilgileri, giinimiizdeki
degerlerden en ¢ok 45 dakikalik bir sapma
gOstermisti.

A) lvelll

e |V

B) Il ve Ill

D) Il ve V

 /
\ 4

\\
3°.
Q.o
RO
NN
@
NESE
N
Q\)
O

Biruni, Bagdat ile Gazne arasindaki dnemli yerlerin

16. |. Cengiz Dagcl, butin edebi eserlerinde kendisinin
yani Gurzuflu gocugun yurdundan uzaklasma

oykusiine deginir.

asl, heniiz dort
L Uc kilometre uzakliktaki

Il. Gurzuf'tan ilk uzakl
yasindayken aile
Kiziltag kdyune ta

aktaki Akmescit'e
ikinci ayriligi,

Ill. Kiziltag'tan kirk bes
tasinan Dagci i¢in bu,

sayllmaz.

) 1l ve lll

D) Il ve IV mve,l\//.

O b(b
. Kurt ?tuketmeyeceklerl yiyeceklerini
Q na gémerek bozulmasini énleyip
urléz,%

17.

a gébmme yontemi ayni zamanda les yiyen

S
@Iarl da yiyecekten uzak tutar.

\hT Mukemmel bir koku duyusuna sahip kurtlar ise
*(b' yiyeceklerini sakladiklari yeri hemen bulabilirler.

IV. Lescil kuslarin koku alma duyusu zayif
oldugundan toprak altinda saklanan etin yerini
belirleyemezler.

V. Kurt soyundan gelen ve yine gelismis koku
duyusuna sahip képekler de yiyeceklerini ayni
yéntemle saklar.

A)lvell B) lvelll C)llve lV
D) lll ve IV E) IVveV
Diger sayfaya geciniz.
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18. “Basari”, sadece sozliklerde “galismak”tan dnce gelir. 20. Freud, haz ve gergeklik ilkeleriyle kulttr arasindaki
iliskiyi inceler. insandaki haz ilkesinin, dis diinyanin
Bu ciimleyle anlatilmak istenen asagidakilerden etkisiyle zamanla daha algak génulli bir ilkeye, gergeklik
hangisidir? ilkesine donustiginden sgz eder. Freud'a gére
: R ) ) ) uygarhgin bugiinki huz lugunun kaynagi da
A) Kelimelerin s6zluklerdeki tanimlari ile hayattaki budur ¢linki insanlar d ligin baskisiyla mutluluk
kullanimlari farklidr. ve 6zgirlik arzularini té orunda kalmislardir.

Ama ayni yerde bir sey d c1 kaynaklarindan

B) Calismak, ancak sonugcta basari elde edilirse anlam en kullandigimiz

kazanir.

C) Basariya giden yolda ilerleyebilmek igin galismak

: kuruludur derek atesi
gerekir.

kullanmayi

D) Kelimeleri dogru anlayan kisilerin basariya ulagsmasi
kolaydir.

Bu parcada Fre
asagidakilerden h ) vurgulanmaktadlr?\{ib

E) Calisip basarili olmak i¢in temel sart sabirdir. asinin kaltar gu
) Kulturel yapinin bireyin ba§ar|3|n| illendirdigi

azi temel arzularin dig ge{gg)\g(&@/klsmde kaldigi

Igin temel sorur\@un{\§nlar|n icguduleri

S

19. Bu y6netmenin filmlerine teknik olar g‘
Ozgurluge ulasilabildigi

sey yok. Ancak bir tavri var ki beng
Olani yok sayip, olmasini istedi

E) Kulturel yaplO

ortiiyor. \(bﬁ K\Q
Bu pargada alti gizili ciimle i oﬁ\) (b$
asagidakilerin hangisidir? % %’\

A) Asil gercegi kendi zihnindeki sanal gerceklikle \S\& 0\\>

degistirmek
asarak kendine yeni anlatim @”\\Q)\\(b
=2 \\ @
Y &
e dengeleyerek seywm(o 0

E!\’O &
D) igi cevesini hayql{ ler

. AN
N
aslindan aré%;@ken
&
N

%O

2 Diger sayfaya geciniz.
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21. XIX. yuzyil baslarinda Paris sehir planlamacilari,
bakimsizligindan dolayi Notre Dame Katedrali’ni
yiktirmak istemisler. Ancak dénemin sanatgilar
bu yapinin yikilmasi yerine yenilenmesinin daha uygun
olacagini distinmusler. Bunun tzerine Unli Fransiz
yazar Victor Hugo, halkin ilgisini buraya ¢ekmek
icin Notre Dame’in Kamburu adli romanini yazmis ve
bu eserden sonra katedral yikilmayarak yenilenmistir.

Bu parcada anlatiimak istenen asagidakilerden

hangisidir?

A) Toplumlar, kilttrel anlamdaki ilerlemelerini edebf
eserlerine borgludur.

B) Sanatgilar eserleriyle, sosyal olaylara yon vermede
etkili olmustur.

C) Toplumcu yazarlar, bireycilerden daha fazla okuyucu
kazanmistir.

D) Sanat, sosyal olaylarin gelecek nesillere
aktarilmasinda arag olarak kullaniimistir.

E) Sanatgilar, ortaya koydugu eserlerle giinimuze
ulagsmak icin gaba harcamistir.

23. Edebiyat eserlerinin sinemaya uyarlanirken neleri
kaybettigine odaklanmak sinema elestirmenine bir sey
kazandirmaz. Oysa bu suregte gorselligin hangi yeni
anlatim olanaklarini sundygu, sinemanin teknik
olanaklariyla anlatinin englnle§tlrlld|g| ve film
olarak yeniden kurgula i
sinema sanatina 6zgi b

noktalara odaklanmak ge

) Edebiyat eserlerindeki
uyarlanmak icin zayif kalmaktadir. Q\

Sinema teknikleri, edebiyat esqd\nn ®zgin anlatim
Q;w

apisina zarar verebilir.
% (Pedebwat
dirilmemelidir.

a uyarlamalar
uygunlu

&’b& g\\(\
N X
N
22. Gengler eskiye gore haber ve bilgiyle daha on ilgilj @ 0\\)
ama ngyin haber olduguna kendileri kar; (b\ \)K
Hab§ed|kler| kaynaktan istedikleri Q@ &
% : B0
S
@6\

N\

O
RN
;\x\ %)
Penclerin bllgaq@’ula@ hevesi

&

N ‘(\

C) Medyada ¢ogunlukla gengle@%lsml ¢ceken haberlere
yer verilmektedir.

D) Gegmisten farklh ol kurun kendisi habere erigimi

bicimlendirmektedir.

E) Gazete ve televizyonlar, genglerin haber kaynagi
olmaktan oldukga uzaktir.

25

Diger sayfaya geciniz.
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24. Bugin burada her ne kadar kitap ve makalelerim 25. Ornitorenk, 50-60 cm uzunluga ve 20-25 kg agirhga
hakkinda konusacak olsam da kisisel bir itirafla ulasabilen, 6rdek gagali, kunduz kuyruklu, etobur bir
baslamak isterim. Maalesef yazdiklarimi bitirir bitirmez yari-deniz memelisidir. Hem karada hem de denizde
unuturum, o ylizden anlatimimda birtakim zorluklarin yasayabilen bu canl tirl, doga bilimcilerinin dikkatini
olacagini simdiden sdyleyeyim. Kitaplari benim cekmektedir. Bir kopegdi en daha hassas olan

rgalari gibi su altinda,

yazdigim hissinden yoksunum. Kitaplarimin benim burnunu bir deniz anas
icin kullanir. Seklen

vasitamla yazildigini, bir kere benden ¢iktiktan sonra avinin hareketlerini hiss
duygu ve disiincelerimin bosluga dustugind ve geride bir 6rdek gagasini andira
hicbir sey kalmadigini hissediyorum. Bunun igin sahsi zamanda topragi kazabilm i ar. Ornitorengin
kimligime dair bir algim asla olmadi ve hala da yok. 1
Kendimi, iginde bir seyler yasanan fakat “ben” ve “bana
gore”nin olmadigi bir yer olarak gériyorum.

Asagidakilerden hangisi bu parganin yazarina ait bir
goris olabilir?

A) Her eser, yazarinin onu takip eden golgesi olarak
degerlendiriimelidir.

B) Bir eser, okurla bulustuktan sonra yazarindan
bagimsiz olarak ele alinmalidir.

C) Kalici olmak isteyen yazarlar eserlerine kendinden bir
seyler katmalidir.

D) Her yazar kendini tekrar etmekten kaginmak igin ) "Q\ N
énceki eserlerini unutmalidir. E) Beslenme wkl@ \lp\

, okurunun O% (OQ

E) Eserlerinin ¢arpici olmasini i
beklentilerini karsilamahdir

2% Diger sayfaya geciniz.
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26. Pek cok farkli kus turd, kuvvetli hafizalari sayesinde
sayisiz s6zcuk 6grenebilir ve 6grendikleri sézciikleri
tekrar edebilir. Kuslar sinifi igerisinde, beyin sistemi en
gelismis canlilardan olan papaganlar ise insan
hareketlerini de ezberleyerek bir siire 6nce égrendikleri
stzcukler ile belli eylemler arasinda neden-sonug
iliskileri kurabilir. Bu sayede 6grendikleri sézcukleri
anlamsizca tekrar etmeyi birakip érnegin kapi
caldiginda “kim o”, telefon galdiginda “alo” demeyi
kavrayabilir. Fakat tim diger kuslar gibi papaganlar da

ceza ve 6dule dayall yénlendirmeleri anlamlandiramaz.

Bu ylizden de, drnegin bir kdpege kiyasla, egitiimeleri
oldukga gugctir ve zaman alir.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi

soéylenebilir?

A) Papaganlar guglu bir aidiyet duygusuna sahip
olmalariyla diger kuslardan ayrilir.

B) Papaganlar gelismis zihinsel becerileri sayesinde
cabuk dgrenirler.

C) Ceza-6dul sistemi kuslarin egitiminde olumlu etkileri

olan bir yontemdir.

D) Papaganlar sadece sozcukleri degil
davraniglarini da 6grenir.

E) Tim kus tirleri zamanla 63 Ikleri kelimeleri

anlamlandirmaya baslar.

 /
\ 4

\\
3°.
Q.o
RO
NN
@
NESE
N
Q\)
O

27

27. lyi bir edebiyat eseri cocuklarin diinyaya baska
perspektiflerden bakmalarini saglayip onlari bagka
mekanlara, bagska zamanlara gétirerek yasam alanlarini
genigsletir. Cocuklarin duygularini harekete gegirerek
edebiyat eserinde haya n yasantilara girmelerini
saglar. Baskalarinin ya 'Ie kendi yasamlari
arasinda bag kurduklari i
yasamlarda kimi zaman

kimi zaman da zorluklarla

¢ocuklarin

] olara\lL%\/\,
dunya3|n|r\®rlar|n|

degerlendirilemez?

) Farkli yerlerde hisset
genigletmesi

Hayata farkl bir agidan bakabllmaerlnl saglamaS|
\

yal edllen yasantilara s\{&/é@ayacaklanm
ik guclukl §a§&bllmelerlne destek
olmasi i

E) Ba%alanr&@lar@e onlara iligkin farkindalik
geI|§t|r

Diger sayfaya geciniz.
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28. () Borges, “Dis gérmek, uyanikken gérdigimiiz

nesneleri bir araya getirmek, onlardan bir éyku

veya Oyki dizisi 6rmektir.” diyerek dis ile dyklyu
Ozdeslestirir. (II) Bu yaratici tanimi, Rust Hills’in, “Birgok
kurmacanin temel sorunu, ¢ok fazla glindiiz riiyasi
olmasidir.” sézi tamamlar. (Ill) Demek ki kendini
gercekle 6zdeslestirmeye ¢alismak, kurmaca yapinin
gevsek dokunmasina veya diizeyin asagi ¢cekilmesine;
hep gercek hayata bagli kalma ¢abasi yazilarin renginin
kagmasina, gidik kalmasina neden olabilir.

(IV) Uyanikken herkesin riyasinin ortak olusu da
gercekle 6zdeglesmeye benzer. (V) Oniimiizde olup
biten ve birlikte tanik oldugumuz gercgek, ortak
yasantimiz olarak paylasilabilirken rayalar kimseyle
paylasiimaz. (V1) Herkesin yalnizca kendi rilyasini
gbrmesi, riyanin baska hi¢ kimseyle birlikte
gérilmemesi, kurmaca yazarinin gérdigu, kurguladigi
diinyanin 6zginluguna arttirir.

Bu pargcada numaralanmig cilimlelerle ilgili olarak
asagidaki yargilardan hangisi yanhistir?

A) |. cimlede, dis gérmek ile ilgili bir agiklama
yapilmaktadir.

B) Ill. cimlede, II. cimlede belirtilen sorunun
sonuglarindan s6z edilmektedir.

C) IV. cimlede, I. ciimlede ifad
aciklanmaktadir.

D) V. cimlede, gergek ve riiy.
degdinilmektedir.

E) VI. cimlede, bir neden-sonug iligkisine yer

veri';ektedir.
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29. ispermeget balinalari tikirtilar ¢ikararak anlasiyor.
10-12 Uyeli kiigiik Ispermecet gruplarini inceleyen yeni
bir calisma, yavrularin bu tikirtilari cevrelerindeki diger
balinalardan 6grendiklerini gésteriyor. Daha dnceki
arastirmalar da benzer e yunuslarin, primatlarin,
kuslarin ve baska birka turtnuin nesiller arasi
bilgi ve deneyim aktarim iklerini iddia etmisti.
Karmasik bir kiltur yapisi insanlara has
olduguna dair yersiz kibrim
kabariyor!

rmayi égren@oerini

bilgi aktarimi ola erlendiriyor. \{3)
. : R C
) Kultdrd nesilden nesil arilan bir bllé@ deneyim
birikimi olarak tanimliyor. .

o\
Karmasik kdltire sahip olmalar, r ir}fﬁnlarl diger
canli turlerinden ayirdigini d;'\/ Ung

>
sinda farkli hayvan Uﬂeri @Ngili yapiimis olan

larin bulgulgr' ye‘st lyor.

E) Balinalarin bazgl&%i b}\cerilerinin dogustan
gelmeyip sgj an@@%mldlgma inaniyor.
&’b& &
@
2
B ©
O

sQ?O. \e§gilerimizin bizi strekli farkli kisiler tarafindan begeni

a da elestiri ile gbzlendigimiz yanilgisina dislirmesine
sahne 15131 etkisi denir. Kendimize ¢ok
odaklanmamizdan kaynaklanan bu yanilginin ironik yani
otekinin fikirlerine atfettigimiz anlamdir.

Bu pargaya goére sahne 1s1g1 etkisinin olugsma nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Kendini merkeze koyan bir bakis agisina sahip olmak
B) Baskalarinin dustncelerini g6z ardi etmek

C) Kendine karsi elestirel bir tutum sergilemek

D) Seyircilerin beklentilerini geri planda tutmak

E) Sezgilerden ¢ok fikirlere odaklanmak

28 Diger sayfaya geciniz.
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31. Cocuklar, biz yetigkinlerin aklinin ucundan bile
gecmeyen fikirlere sahipler. Teknolojiyle bizden daha
cok icli digh olduklari icin farkli bigcimde dustntyorlar.
insanin yiiregini 1sitan, ayni zamanda inanilmaz
derecede zekice seyler tasarlayabiliyorlar. Gelecegi
daha iyiye goétirecek icatlar Gretme potansiyelleri var, bu
nedenle de devamli bir girisimcilik pesindeler. Ancak
tim bunlari gergeklestirmeleri, her seyden 6nce onlara
ihtiyaglari olan cesareti verip vermememize bagli.

Bu parcanin yazar asagidakilerden hangisini
sdylemis olabilir?

A) Cocugum uzun sire bilgisayarla oynadiginda ondaki
degdisimi gbézlemlemeye ve not etmeye gayret
ediyorum.

B) Cocugumla daha rahat iletisim kurabilmek igin degisen

dinyaya ve teknolojiye ayak uydurmaya cabaliyorum.

C) Cocugum evdeki radyoyu sokip igini agtiginda
kizmak yerine cocugumun ne kesfettigiyle
ilgileniyorum.

D) Cocugumla vakit gegirebilmek icin oynadigi oyunlara
katiliyor ve yaptigi yanlislari gézlemliyorum.

E) Cocugumun basarili bir birey
kisi olarak yetismesinin 6ne

32. Giselle, romantik balenin en 6nemli érneklerinden biridir.
Gerek konusu, gerek koreografisi, gerekse dekor ve
kostumleri ile tam bir klasik baledir. Tium topluluklarin
repertuvarinda olan bu eseri sergilemek, mutlaka her
dansg¢inin génliinde yat i perdelik bu eserin

birinci ve ikinci perdesi, bale gibidir. ilk perdede
¢cok fazla dans yer alma i perde tamamen
danslar Gzerine kuruludur! asik balenin en
zorlu danslarindan biridir. nscilarin adeta

) Klasik balenin temel es
gordugine

Dansgilarinin giydigi klyafetIeQth iz?;elliklerine

erdesi arasindaki fikkﬁjlgn\(b(egen

landigina

D) Sergilenmesi g&@ @y bir performans gerektigine

E) Sadece bQ opIQ&Iar tarafindan sergilenebildigine

distnldyorum. \\;b' S\\
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33. Il. Mesrutiyet'in ilani ile birlikte Osmanli, film
gOsterimleri ve sinema salonlariyla tanisir. Bir siire
sonra da Ulkede yabanci sinema sirketlerinin ve
salonlarin sayisi arttigi gibi sinema tasrada da
yayllmaya baslar. Tim bu gelismeler, sinema alaninda
ciddi bir rekabeti de beraberinde getirir. Bu rekabet,
seyirci sayisinin artiginda énemli bir rol oynadigi gibi
Osmanli basininda igerigini sadece sinemanin
olusturdugu dergilerin yayimlanmasinda da etkili olur.
Nihayetinde Ulkede bilet ticreti disinda sinemaya para
harcayacak bir kitle ortaya gikar.

Bu parcadan hareketle Osmanh déneminde

sinemanin gelisimiyle ilgili olarak asagidakilerden

hangisi sdylenemez?

A) Sinemaya olan ilgi tlkenin merkezi yerlesim
birimleriyle sinirli kalmamigtir.

B) Siyasi yapidaki bir degisimin ardindan yayilma imkani

bulmustur.

C) Osmanli basininda bir alt tiriin olusmasinda etkili
olmustur.

D) Zaman igerisinde sinema ekonomik bir yatirim araci
olarak algilanmisgtir.

E) Seyirciler, filmin kendisinde
harcamiglardir.

gili yaVinlara para

34. Kandaki glikoz duzeyinin diizenlenmesini saglayan bir
hormon olan insilin pankreastaki beta hicreleri
tarafindan salgilaniyor. Beta hiicreleri daha énce
laboratuvar ortaminda kok hiicrelerden uretilebilmisse
de bu hucrelerin instlin amasi saglanamamisti.

insan kék hicreleri lab

hiicrelerine dénustirildi

kesfetti.

Bu pargcadan ha
sdéylenemez?

) Pankreasta bulunan
Uretmektedir.

Ucreleri |n3u|@&rmunu

) Yeni kesfedilen bir protein dogru@jﬁ\lnsulln
Uretebilecektir. \ /1/

l{;ﬁ@rl kék hucrelerden
k@ s@\‘yesml duzenleyen bir

E) Laboratuvqr rtz@%da elde edilen hicreler insilin

oratuvarda Uretilen b

D) insiilin, kandaki
hormondur

Uretem3@§t|s\\
S 2
S Q\’b
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O
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35. Bugun edebiyatimizin gézlemlenen ilging yanlarindan
biri de yazarlarimizin arasindaki sevgi baginin giderek
azalmis, yitip gitmis olmasidir. Bu da, bir yerde, edebiyat
sevgimizin yitmesine kadar uzanan sonuglar doguruyor.
Bir sairin sairleri ve siiri, bir ressamin baska ressamlari
ve resmi sevmeyisi disiinilebilir mi? Sanat ugrasi bir
yerde belli bir sanatcilar kiimesinin veya kusaginin ortak
izlerini de tasimaz mi1? Dostoyevski, Gogol'a hayran
degil miydi? Victor Hugo, Chateaubriand'in yapitlarini
sevgiyle okumuyor muydu? Baska sanatgilari
sevmeyen, higbir hayranlik duygusu kalmamis bir
sanatcl artik 6lmus bir sanatgidir.

Bu parganin yazarinin agsagidakilerden hangisini
sdylemesi beklenmez?

A) Gecmiste edebiyatgilar arasindaki iligkiler
glnimuzdekinden farkhdir.

B) Bir sair kendisinin yazmadigi siirleri de sevebilmelidir.

C) Bir dénemin sanat Urtinleri o déneme dair ortak:
tasir.

D) Sanatgi diger eserlerden uzaklastigi élgiide 6zgiin
eserler verebilir.

E) Yazarlar arasinda sevgi bagin n olumsuz

etkileri vardir.
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36. Iklim her gecen giin yeni bir yiiziinii gésteriyor ve
dinyanin farkli késelerinde kaosa, yikima ve hepsinden
6nemlisi 6limlere neden oluyor. Hindistan’da erken ve
siddetli gelen muson yagmurlari ani su baskinlarina yol
acip kasabalar yerle bir ken Cin’de yagan dev dolu
taneleri, tarimda yasatt a zararlar bir yana, pek
¢ok kisinin de 6limune
g6zlemcilerin dahi bekle
taniklik etti. Uzmanlar din
Ancak bu

&

) Son on yildir, arastirmacilarca ongz&%eyen kasirga

ve hortumlarin olustuguna
\S
b@p\@ (I@ﬁ hakkinda
’b

@@me kiiresel 1sinmaya

uresel Isinmaya nelerin se

dair rastlrmal

E) Olumsuz h |n yarattigi sorunlara giin
gectikce b{ Iendlglne
\s, ‘\\

%O
\\\9

ro\ @
N

un aksam ay 1s1giyla aydinlanmis kizil kayalar
arasinda yurirken bir siir yazmak istedim. Ancak higbir
sey yazamadim bu muhtesem manzara Uzerine. Zira
kizil kayalar parliyorlar fakat bana ait hicbir sey
yansitmiyorlardi.

Bu parganin yazari, siir yazmak igin asagidakilerden
hangisinin gerekli oldugunu vurgulamisgtir?

A) Baskalarinin fark edemeyecedi seyleri gérmenin
B) Kisinin hayal gliciiniin genis olmasinin

C) Dogadaki guzellikleri anlatacak sembolik bir dilin
D) Zaman ve mekan siniri belirlemeden ¢alismanin

E) ilham kaynagi olacak unsurla kisisel bag kurmanin

Diger sayfaya geciniz.
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38. Ne iklim degisikligi ne savaslar ne de nukleer

felaketler... Birlesmis Milletlere gére gezegenin karsi
karsiya oldugu en buyuk tehdit bunlarin higbiri degil.

21 Eylil 2016’'da dliizenlenen bir toplantida Birlesmis
Milletler, antibiyotik direncini en biyik ve en acil ele
alinmasi gereken kiresel risk olarak tanimladi.
Antibiyotik direnci mikroorganizmalarin antimikrobiyal
ilaglara maruz kaldiktan sonra degisim gecirmeleri ve bu
ilaglara direng géstermeleri anlamina geliyor. Bu direng
zaman iginde dogal olarak olusan bir sey; ancak
antimikrobiyal ilaglarin cok buyuk 6l¢ekte veya yanhsg
kullanimi surreci hizlandiriyor ve kontrolden gikarabiliyor.
Ustelik bu bireysel bir sorun da degil; mikroorganizmalar
komsunuzun kullandigi ilaglar nedeniyle bile direng
gelistirip sizin sagliginizi olumsuz etkileyebilir.

Bu parcadan hareketle asagidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A) Antibiyotik direnci uluslararasi kuruluslarca énemli bir
risk olarak tanimlanmistir.

B) Mikroorganizmalar fazla antibiyotik kullaniminda
direng gelistirmektedir.

C) Dinyanin karsli karsiya oldugu énemli sorunlardan
biri antibiyotik direncidir.

D) Antibiyotik direncine karsi to
artirlmasi gerekmektedir.

E) Antibiyotik direnci toplumu
bir sorundur.
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39. Yabanci aksan sendromu nadir gérilen beyin

hastaliklarindan biridir. Felg veya travmatik beyin hasari
sonucunda gérulen bu durum, beynin konusurken
kullanilan kaslarin koordinasyonunu kontrol eden
béliminun islevini yeri irememesi ile ilgilidir. Bu
durumda kisi dilini kont ez ve ana dilini farkli bir
aksanla konugmaya bas 0 konusmasi o kadar
degisir ki yabanci birinin
uyandirir. Pek ¢cok vakada

mu ile ilgili olarak
emistir?

eki denet|m|&§etme3|yle

) Beynin, konusma uzeri
ortaya ciktigina

Sendromun belli bir yas ve cu@yet%r}l}aunda daha
azla goruldugine
a clkmasinda s @ e beyinle ilgili
rin etkili ol

E) Hastalarin bil@)ﬂkler\bi@ka dilleri konusur hale
geldigine &b(\

Diger sayfaya geciniz.
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40. Rembrandt, gézlemlerini Leonardo veya Durer gibi
kayit altina almadi. Sézleri sonraki kusaklara aktarilan
Michelangelo gibi hayranlik duyulan bir deha olmadi.
Zamaninin Unli uzmanlariyla yazismis Rubens gibi usta
bir diplomat da degildi. Yine de Rembrandt'i diger blyuk
ustalara oranla daha yakindan tanidigimizi hissederiz.
Bunun nedeni, sanat¢inin yasamini kendi portreleriyle
belgelemis olmasidir. Sanatinda henliz kendini
gbstermeye basladigi yeni yetme ¢aglarindan, buytk
basarilara imza attigi olgunluk ¢agina degin urettigi
portreler, bize Rembrandt'in benzersiz bir
otobiyografisini sunar.

Bu parcadan hareketle asagidakilerin hangisine
ulasilabilir?

A) Rembrandt'l yakindan tanimamizda sanatsal
durusunun etkisi vardir.

B) Rembrandt'in kendini resmetmeyi se¢mesi, onu
sanatinda basarili kilmistir.

C) Buyuk ressamlar, resim disindaki sanatlarda da basari

gOstermislerdir.

D) Eserlerinde portre gizimlerine en gok yer veren
sanatci, Rembrandt'tir.

E) Kimi sanatcilarin yapitlari, o
baslica kaynaktir.
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41. - 42. sorulan asagidaki pargaya goére
cevaplayiniz.

in Uzerindeki etkilerini
esinlenen
likleri boyunca yiksek
is. (II) Dogumdan
normal gidalarla
onra otizmle

(I) Bagirsak bakterilerini
gOsteren bilimsel ¢alig
arastirmacilar, 60 disi fa
miktarda yag iceren gida
U¢ hafta sonra annelerind

bakteri turlerinin dige
oldugu gozlenm|§ V)

kiyasla sayica

coRN?

obacillus
Imasindan kaynaklandigi bilindigi e edilen bu
nuclarin gelecekte otizmin tedav»ﬁ&eeyararll olacagi
istndlayor. \ 1
’b
S ro

RNV
ST

41. Bu pargadan h tl \kagldakl yargilardan
hangisine ulal Wi

A) Bagirs an bakterilerin otizmin temel sebebi
oIdqu} n{d%?m@tlr

B) Fgéleuj}ennde yaplilan deneyin amaci otizmin
\ $eb ortadan kaldirmaktir.

C{e} girsak bakterilerinin sayisi ile davranis bozukluklari
rasinda bir iligki vardir.

AQ D) Yapilan deney davranis bozukluklarinin genetik
0((\ faktorlerini de ortaya ¢ikarmistir.

E) Bagirsak bakterilerinin tirleri farelerde ve insanlarda
farklilhk géstermektedir.

42. Bu pargada numaralanmis ciimlelerin hangisinde bir
6ngorii s6z konusudur?

A) | B) Il c)m D) IV E)V

33 Diger sayfaya geciniz.
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43. - 44, sorulan asagidaki parcaya gore L . . .
cevaplayiniz. 44. Bu pargada alti gizili s6ziin yerine agagidakilerden

hangisi getirilirse anlamda degisiklik olmaz?

A) yanlis bilgiler verip okurlarinin bu yanliglarin farkina

Taninmis bir tarihgi olan Michel de Certeau, bir bilim varmasini ister
dalinin kesin hatlarla belirlenmis kurallarinin uzaginda; o
ister Uiniversite, ister kilise, ister devlet olsun her tur B) kullandigr yéntemler okurlarinin akillarinin

kurumun yerlesik mantiginin disinda kalmay: tercih karigmasina yol agar

eden bir dehadr. ilgilendigi ve hakkinda derin bilgilere . )
sahip oldugu konularin gok genis bir yelpazede olmasi C) okurlarina halihazirda s In diginda yeni
ve uyguladidi bilimsel yéntemleri sitrekli cesitlendirmesi
sayesinde Certeau, bizi dogru sandigimiz yolumuzdan B
déndiirir, farkli yollara gétirar. XVI. ve XVII. yiizyil din D) okurlar B neden
akimlari hakkinda bilim diinyasina kazandirdigi

eserleriyle saygin bir bilgin olmasinin yani sira Certeau,
tarihcilik ugrasina yonelttigi keskin ve acik elestirileriyle
de kendisinden ¢ekinilen bir bilim kuramcisidir.

E) okurlarina bilgi nda farkli vﬁe\ni
yéntemler sunar

43. Bu pargadan hareketle Michel de Certeau ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) ilgilendigi bilim dalina daima sorgulayici ve yenilikgi bir
tavirla yaklasmistir.

B) XVI.- XVII. yizyil bilim dinya
goren bir figlrt olmustur.

C) Cok gesitli konuda yetkin k
entelektlel birikime sahiptiry

D) Calismalarini tek bir inceleme konusu ve yonte
sinirlamayi kabul etmemistir.

E) Yasadg sistemleri oturmus

2
reddetmistir. {Q A@\\(b

4 Diger sayfaya geciniz.
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45. - 46. sorular asagidaki pargcaya goére
cevaplayiniz.

Birgogumuz Kara Simsek dizisindeki akilli otomobil KITT
gibi her seyi bilen bir aracin hayalini kurmusuzdur. Son
yillarda hizini artiran surlclisiz arag ¢calismalari ise
bunun yakin bir gelecekte bir dis olmaktan gikacagini
gosteriyor. Bu galismalarin 6ncusu olan Tesla firmasi
tarafindan autopilot 6zelligine sahip araclar tretildi.
Ancak bu araglarda henliz bir otomatik pilot var
denilemez ¢linki aracin gelisim slreci devam ettigi
icin aracta tetikte ve elleri direksiyonda olmasi gereken
bir strtictye ihtiyag duyulmakta. Birgok teknolojik
donanima ragmen aracin deneme surtslerinin

birinde 6limli bir kaza yasandi. Autopilot 6zelligine
sahip arag¢ otoyoldan gegen bir tira garpti ve aracin
sUrlclisl hayatini kaybetti. Kaza sonrasi Tesla’nin
acikladigi ilk rapora gére otomobilin acil fren sistemi
tirin beyaz renkli dorsesini parlak gokytiziinden ayirt
edemedi ve bu nedenle arag frene basmadi. Teknik
olarak sorun burada. Ancak en énemli husus ise

tira carpmak Gzere oldugunu géren sofériin de kayitsiz
kalmasiydi. Yani sorun yapay zekada degil, bu zekaya
kosulsuz baglanan insan zekasindaydi.

45. Bu parcada s6zi edilen kaza

asagidakilerden hangisi gosterilmektedir?

A) Deneme siirlist 6ncesi elde edilen bggarisiz
S| |arin g6z ardi edilmesi

K

glven duyan sUrUcUQQn

E) n trafigin onQ\oldu@ ir alanda
gerceklestirilmesi NS
N
O

%O

Q)\\

&rli sekilde akilli hale getirmeyen \\

NS
deneyimi OTQ@\[L@.'
NN

46. Bu pargada autopilot 6zelligine sahip araglarla ilgili
olarak asagidakilerden hangisine deginilmistir?

A) Kimden ilham alinarak Uretildigine

@
o
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47.

47. - 49. sorulan asagidaki pargcaya goére

cevaplayiniz. 48. Bu pargaya gore asagidakilerden hangisi

séylenemez?
A) Sanat eserleri, ddnemine ait bilgilere ulasiimasina

(I) Orta Cagd’a kadar Bati toplumundaki ¢ogu yetiskinin yardimci olur.

zihninde ¢ocukluk kavrami diye bir olgu yoktu.

(I1) Cocuklar 6-7 yaslarina kadar bebek kabul edilirdi; B) Gunumuzde etkisini Orta Cag distinceleri
hatta gogunlukla sosyal statiisii olmayan, istenmeyen ve bulunmaktadir.

ihmal edilen bireyler olarak gorultrlerdi. (Ill) Cocuklar
yedi yasina ulastiginda ise genellikle onlara kiiguk
yetiskinler olarak yaklasilirdi. (IV) Bu bakis agisi

o déneme ait resimlere de yansitiimisti. (V) GCocuklar
bu resimlerde ailelerinin yanlarinda sakin oturan yetigkin D) Orta G
yizIlU bireyler olarak resmedilmiglerdi. (VI) Bu algiya

C) Orta Cag’da gocuk egiti lidine iliskin

bagl olarak gocuklar yetiskin gibi davranmaya . \Q
calisirlardi. (VII) Guintimiizde, ayni bakis acisi hala baz E) Orta Cag'da ¢cO re davram@(l,g(lm
yetiskinler arasinda devam etmektedir. (VIII) Ayrica sekillendirmigler (8.1:
kaynaklara gére Orta Gag’daki hayatin sikintilarina (Q
karsin ¢cocuklarinin yasamlarini ¢ocuk gibi . 0\
surdirebilmeleri icin blylk fedakarliklar yapan birgok Q\
ebeveyn de bulunmaktadir. (l,
v
S
PRIRG
a numaralg sRMelerden hangileri

arasin8a bir nede @nu isi vardir?

A) I-VII él) Il C) llI-VI
Bu pargada Orta Cag ile ilgili asadidakilerden O (OQ
hangisi sdylenebilir? Jg\V (\b E) V-VII
A) Yetiskinler tarafindan gocu D& %\\

ihtiyaclari fark edilmistir. %OK \(b$
B) Cocukluga karsi olusan bakis agisini degistiren o \§ \\)%1
yasanmistir. (b’\\. \0
N
e katki getiren gocuk .‘\\Q’ (b\{"
NS
klara yaklasim farklilik O% ((\
DY
)
E) ara ev igi sorum ar =
Q.o
&8
AERY
& O
Q&
NS
N
O
O
)
¥
Diger sayfaya geciniz.
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50.

50. - 52. sorulan asagidaki parcaya goére . .
cevaplayiniz. 51. Bu pargaya gore uzmanlarin herkesin firtinayi

izleyen saatleri evinde gecirmesini 6nermesinin
sebebi asagidakilerden hangisidir?

Avustralya’nin Melbourne kentinde yasayan ytzlerce A) insanlarin agik alandgdairbirlerine salgini

kisi, kasim ayinda meydana gelen guglu bir firtinanin bulastirabilme endi

hemen ardindan solunum yetmezligi sikayetiyle

hastanelere kaldirildi. Daha 6nce Kanada, ingiltere ve B) Pek gok insanin hasta rek yogunluk

italya’da da benzer bir durum yasanmisti. 1994'te olusturabilme gekincesi
Londra’da meydana gelen firtinayi izleyen birkag saat
icinde 640 kisi icin acil servis kaydi yapilmig, bu C) Polen
hastalarin bir kismi uzun sureli tedavi gérmek zorunda
kalmisti. Uzun slren ¢alismalarin ardindan, bu

“gunubirlik salgin”larin aslinda birer “firtina astimi” D) Firtina as

oldugu ve firtina sirasinda havadaki nemi aniden emen /11\0
polenlerin parcalanip havaya karigmasiyla ortaya ¢iktigi ) ) N\
aciklandi. Aciklamaya gore havaya karisan ve nefes E) Nemi polenler tar. emilen havanin k%gastlma
yoluyla akcigerlerimize kadar ilerleyen minik polen neden olacagi kayg! (Q
parcagiklari gegici nefes darligini tetikliyor. Uzmanlar . 0\
oncelikle kronik astim hastalari ve solunum problemleri Q\
yasayanlar olmak Uzere herkesin firtinayi izleyen ilk . /l,
birka¢ saati evinde gecirmesini 6neriyor. \\\ /1/
NP
S
. N N4
SRS

N
. Bu partaya gore f as ile ilgili olarak
asagidakilerde gisNsdylenebilir?

A) Sadece ba@as ari olan Kisileri etkilemektedir.

> (O .
B) Uzn@en stirmalar sonrasinda tedavisi
DO

\S‘eb@an faktorler birkag saat sonra etkisini

(S\&% }Lit)(rérektedir.

Bu pargaya goére firtina asti
olarak adlandiriimasinin ne
hangisidir?

“guintbirlik s
i asagidalg

A) Bulagsma hizi

B) iyilime suresi
‘ed

‘»\\Q) \%Unyamn belirli bélgelerinde goérilen yerel bir
\\Q Q\\ hastaliktir.
B\

D) H O ((\ E) Hasta ve hastane icin maliyetli bir tedavi sireci
\\ \)KO gerektirmektedir.
E) Wlanma sikligi \{}(0 N
L@
& o8
N
.0
QM
&
O
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53. - 56. sorulan agagidaki bilgilere gére . L —
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 55. Ogrencinin kitap okuma sirasina iligkin
asagidakilerden hangisi kesin olarak yanlistir?

A) D kitabindan hemen sonra A kitabini okumustur.
Bir 6grenci, kitiphaneden 6dung aldigi A, B, C, D, E, F
ve G kitaplarini belli bir sirada okumustur. Bu
kitaplardan bazilari roman, bazilari ise hikaye
turtindedir. Ogrencinin kitaplari okuma sirasina ve
kitaplarin tiriine iliskin kimi bilgiler su sekildedir: C) G kitabindan hemen so

B) A kitabindan hemen kitabini okumustur.

I okumustur.

e Ayni tirde art arda ikiden fazla kitap okumamistir. D) E kit
e Ikinci ve Ugiincii sirada okudugu kitaplar, hikaye

turundedir. E) B kitabin in1 okumustur.
e B ve D kitaplari, roman turiindedir. \Q
e Dordlncl sirada E kitabini okumustur. ‘-O\/l’
e F kitabindan hemen 6nce C kitabini, hemen sonra (8,{‘

da B kitabini okumustur. (Q

O

\. @Q

N
NI
encinin besinci sirada o@d:;c@tabm roman

e oldugu biliniyorsaasagr@ekilerden hangisi
? ‘(\a\% S

do
53. Buna gore; «Q\ \(b(\
Ca A) A kitabi roman &@de O
Il. C, B) C kitabi hi{’@ t@dir.
. E ; > &
kitaplarindan hangileri hika CE ki’[O \ikf(étijri'mdedir.
1 1 1 1 Nni
p g % \(b'

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

XEki abfikaye tirtindedir.
£
\\Q, itabl roman tlriindedir.
\ >
N
O
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57. - 60. sorular agagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 59. Emre’ye parfiim hediye edildigi biliniyorsa

asagidakilerden hangisi kesin olarak dogrudur?

A) Defne’ye anahtarlik hediye edilmisgtir.

Bir kisi Beren, Cem, Defne ve Emre adli arkadaslarina
anahtarlik, g6zluk, parfim ve saat hediye etmistir.
Hediye edilen Urlnlere iliskin kimi bilgiler su sekildedir:

e Her bir arkadasina, ayni Griinden sadece bir tane
hediye etmistir.

e Arkadaslarindan sadece Beren’e (i¢ triin hediye
etmistir.

o Defne’ye yalnizca bir hediye vermistir.

e (G6zIugl yalnizca Emre’ye hediye etmistir.

e Toplam iki anahtarlik hediye etmigtir.

e Bir arkadasina sadece anahtarlik ve parfim
hediye etmistir.

>
gidakilerden hangisi kegﬂol# S(anll§t|r’7

57. Buna gore;

I. Cem, A) edilen anaht@h&\ q,ﬁrfum sayisi esittir.
Il. Deine, B) Hediye edile *ht&h&'sayl& parfum sayisindan
IIl. Emre fazladir. O b(b

adl kigilerden hangilerine s

C) Hedly@@le}gf}aﬁum sayisl, saat sayisindan fazladir.

olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Ii D) H%yeo‘iﬁlen g6zIlik ve saat sayisi esittir.
&
D)lvell E) Il ve o ) diye edilen saat sayisi, gézlikk sayisindan fazladir.
\\‘b'
AQ

C) Defne’ye parfiim hediye e@%tir.

D) Defne’ye saat hediy@%lmigtir.

E) Emre’ye saat hediye edilmistir.

TEST BITTi.
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10.

1.

12.
13.
14.

15.
16.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

- Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise; kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra sinav

kurallarina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari OSYM Yénetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Her tirlQi elektronik/mekanik cihazla ve ¢agri cihazi, telsiz, fotog-
raf makinesi vb. araclarla; cep bilgisayari, her tirlQi saat ile, kablosuz iletisim sadlayan bluetooth, kulaklik vb. her tirli
bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; her tirlt kesici ve delici alet, atesli silah vb. techizatla; kalem, silgi, kalemtiras,
misvedde kadidi, defter, kitap, ders notu, sézliik, dergi, gazete vb. yayinlar, hesap makjg@8 pergel, acidlcer, cetvel
vb. araclarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Sinava kolye, kiipe, yliziik (alyans harig), b 0s, anahtar, anahtar-
lik, metal para gibi metal icerikli esyalarla (basit basértii ignesi ve ince metal tokali kemer i
yapilmis her tirli glines gozlugu ile (seffaf/numarall gézliik hari¢), banka/kredi karti, ulasim rtlarla; yiyecek-
icecek (seffaf pet sise icerisindeki su harig) ve diger tiketim maddeleri ile gelmeleri kesinli Bu tir esya,
arag-gereclerle sinava girmis adaylar mutlaka Salon Tutanadi’na yazilacak,

Ancak, OSYM Baskanlhg: tarafindan belirlenen Engelli ve Yedek Sina
larinda sinava girecek olan engelli adaylarin sinava giris belgelerinde ler, cihazlar vb.
yukarida belirtilen yasaklarin kapsami disinda degderlendirilecektir.

Bu sinav icin verilen toplam cevaplama siresi 150 dakikadir (2 gaat, 30 dakika).
son 15 dakika icinde adayin sinavdan cikmasina kesinlikle izl erilmeyecektir. Bu
sinav bitmeden tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitgiginizi salon gorevli teslim eder: alonu
terk edebilirsiniz. Bildirilen siirelere aykin davranislardan ag@®in kendisi sorumludur O\

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun,\@krar sinav salonuna allnmayacﬁlé@r
Sinav siresince goérevlilerle konusmak, gorevliler ktir. Ayni sekilde gorevlileringéMdaylarla yakin-
dan ve alcak sesle konusmalar ayrica adaylarin bir! i vb. seyleri istemeleri kes‘/ Kl saktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her turlll uyarisina uymak zorundasini avinizin gecerli say Ier seyden once,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykin davranista bulu ve yapilacak u{thrl a¢é~ ymayanlar Salon
Tutanadr’'na yazilacak ve sinavlari gecersiz sayllacaktir. N A

e

Sinav sirasinda kopya ¢eken, ¢ek an, kopya veren, kopya c¢ekilmesine mngﬁénler Salon Tutanadr’na

yazilacak ve bu adaylarin sinavl ayilacaktir. 7 Q

Adaylarin test sorularina verdikl lari bilgi islem yontemleri lggc@gcek, bu incelemelerden elde

edilen bulgular bireysel veya t iJini gosterirse kopya\éle%b katilan adayin/adaylarin sinavi

gecersiz sayilacak ayrica 2 yil n dizenlenen hi |%& basvuru yapamayacak ve sinava

giremeyecekiir. O X

Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uy icimde ya ad@aﬁ toplu kopya girisiminde bulunuldugunu

raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM bugalond va giren tipdad in sinavini gegersiz sayabilir.

Cevap inda doldurmaniz gereken nmaktadlr. Gu al ri doldurunuz. Cevap kagidinizi bagkalari ta-

d ckilde tutmaniz gerekmektedir. @(é%fbma yazilacak her tiirlil yazida ve yapilacak butin

em kullanilacaktir. Sinav s[]re& it@ e cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis olmasi

etlenen cevaplar gegerli.&ldi
kpagdinda bulunan algqlar urunuz. Size séylendidi zaman sayfalarin eksik olup ol-

larinin bulunup Ini ve soru kitapciginin her sayfasinda basili bulunan soru
6n kapagind sIN soru kitapcik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol ediniz.

k veya basj Xha a degistirilmesi i¢in salon baskanina basvurunuz.

In numa@ﬂ ap kagidinizdaki “Soru Kitap¢ik Numarasi” alanina yaziniz ve

kodlayiniz. S 1zdaki “S i 1k numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitapcigi lizerinde yer alan %\u Kﬁﬁpglk Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapgklan{&lanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapciginizin sayfalarini koparmayiniz.

Soru kitapcidinin bir sayfasi %@ eksik cikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru giRpcidina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislik olmasi

halinde sinavinizin degerfndiriimesi mimkiin degildir, bu husustaki 6zen yukimlaluga ve sorumluluk size aittir.

Soru kitapcidinin sayfalarindaki bos yerleri misvedde icin kullanabilirsiniz.
Soruiari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayn bir kagida yazip bu kagidi disari gikarmaniz kesiniikie yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan once, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon gorev-
lilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Her testin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana isaretlemeye dikkat ediniz.
Sinav siiresi salon gérevlilerinin “SINAV BASLAMISTIR” ibaresiyle baslar, “SINAV BITMiSTIR” ibaresiyle sona erer.

er disinda, ceva ayl

bciginizi alir almay
kitapgikta basim
marasinin, kitapg

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla goaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasagda uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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